



初冬武进 邂逅多彩世界

□ 记者 徐芊卉 特约新闻摄影师 蒋青萍

初冬季节,烂漫秋色还未褪去,在武进大地上,金黄的银杏、火红的枫叶、橙红的水杉等,各种色彩交相辉映,仿佛一盘打翻的调色盘,构成一幅美丽的画卷。

西太湖畔,云杉路的水杉、环湖西路的水杉、揽月路的银杏,树木纷纷换上“彩衣”,红似火、黄如金……从空中俯瞰,层林尽染,如诗如画。不少市民来到西太湖东岸露营游玩,欣赏美丽湖光的同时被彩林环抱,仿佛置身世外桃源。

雪堰镇中华孝道园的百米银杏大道也进入了一年中的最佳观赏季,在银杏雨中漫步、游玩,邂逅冬日独有的浪漫。



世界艾滋病日： 凝聚合力 为“艾”奋斗

本报讯 (记者 陈寒秋) 12月1日是第36个“世界艾滋病日”,今年的宣传主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。昨天上午,2023年“世界艾滋病日”主题宣传活动在常州纺织服装职业技术学院举行。“常州市高校艾滋病防治教育基地”在10所高职院校授牌成立。

现场,青年学生们积极参与宣传活动,了解什么是艾滋病和艾滋病的临床表现、传播途径、检测方式、如何避免感染等内容,用健康知识和技能给自己穿上“护身铠甲”。

目前,我区艾滋病感染人群呈现“一老一少”两头翘现象。区疾控中心创新工作模式,在各大高校落实联防联控机制。以常州纺织服装职业技术学院为例,学校通过邀请专家开展艾滋病防治知识讲座、发放宣传资料、安装试剂检测包发放机、开展青年学生哨点监测、承办艾滋病同伴教育主持人大赛等活动,提高学生对艾滋病的认识,增强了学生的防范意识和自我保护能力。

区疾控中心艾防办科长丁陈丽介绍,这两年,高校艾滋病的发病率呈上升趋势。

希望通过高校艾滋病防治教育基地,促进社会各层更多地关注艾滋病、了解艾滋病,从而达到遏制艾滋病势头目标。

尚未感染艾滋病病毒的人,在发生有可能感染艾滋病病毒的危险行为后,在医生指导下于72小时内尽早使用阻断药,并连续服用28天,可以有效降低艾滋病病毒的感染风险。活动现场,“在常困难学生免费艾滋病病毒暴露后预防项目”同步启动,同学们还精心创作各类艾防作品,为宣传艾滋病防治贡献力量。

现场检查 确保宠物医院辐射安全

本报讯 (张宁芸 记者 吴梦婷) 金健宠物医院是我区一家连锁宠物医院,由于在诊疗过程中需使用兽用X光机,按照相关规定,医院于11月初申领了辐射安全许可证。日前,常州市生态环境综合行政执法局武进分局高新区所与武进生态环境局固废与辐射环境管理科联合来到该院开展现场检查,确保宠物医院辐射安全。

随着群众生活水平的提高,宠物数量不断增加,提供宠物诊疗服务的宠物医院也逐年增多,而设立宠物医院必须具备的条件之一便是“具有X光机或者B超等器械设备”。根据法律规定,使用放射性同位素和

射线装置的单位,应当依法取得辐射安全许可证。

“宠物医院在使用X射线装置时,如果没有采取有效的辐射防护措施,将会加大对现场工作人员和公众的安全风险。长时间暴露在辐射环境中,严重情况下,会对人体造成伤害。”武进生态环境局固废与辐射环境管理科副科长彭焯介绍。检查人员详细查阅了医院提交的首次申领材料,并现场查看X光机的辐射安全与防护设施,详细了解辐射事故应急预案、基本规章制度等,确保全面落实各项环境管理要求,促进宠物医疗行业规范绿色化发展,维护城市辐射环境安全。